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Метална плочка со благодарност до Владимир Ралев и Трифун Костовски е обесена до
древната дрвена врата на обновената црква „Света Петка“ во исконското село
Галичник. Со донации на овие двајца бизнисмени, малата црква во Долно Маало,
постојано во сенка на поголемата и понова „Свети Петар и Павле“, бездруго и попозната
зашто во неа се извршуваат венчавките на традиционалната „Галичка свадба“, го
продолжува својот живот.        - Речиси повторно се изградени, во нешто зголемени
димензии, камените ѕидови на црквата, за која се смета дека потекнува од 1807 година.
Внатре се сочувани автентичниот камен под на црквата со шеснаесеткрака розета и
старите икони, кои се внесени во новиот иконостас - вели архитектот Коста
Граорковски, галичанец по потекло, кој ги собира и ги истражува сите пишани
документи и преданија за древното мијачко село.     Црква
та долго време беше сосема напуштена поради кревката состојба на објектот. По
иницијатива на ентузијасти од селото и со помош на донатори, сега е обновена и
камбанаријата и среден е дворот на црквата од 17 век, која чува мистериозни симболи,
потписи и нишани од своите градители.
 
 
- Вниманието веднаш го привлекува шеснаесеткраката розета во централното подрачје
на камениот под. Под бакарниот сад, користен за црковните ритуали, во центарот на
розетата се забележуваат, изрезбани во каменот, стрелка, триаголник, полумесечина.
Многумина веруваат дека тоа се масонски симболи - раскажува Граорковски.
 
 
Позлатен триаголник со насликано око, еден од најпрепознатливите масонски симболи
во светот кој го има и на американскиот долар, стои потпрен на новиот иконостас во
„Света Петка“. Триаголникот е обиколен со сончеви зраци.
 
- Тој е пронајден во старата црква и, заедно со други делови од резбите, сега, се чува
овде, за да му се најде вистинското место по целосното средување на внатрешноста на
објектот - вели Граорковски.
 
 
Приказните за потеклото на овие симболи, познати во светот како препознатливи
обележја на тајното здружение на ѕидарите, засега се раскажуваат само како
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преданија, иако галичани во обидот да ја разоткријат оваа мистерија се осмелуваат да
ги поврзат и шеснаесеткракото сонце од антиката, и печалбарските градителски мијачки
тајфи и симболите на тајните здруженија што ја кројат судбината на светот. Во
меѓувреме, иницијаторите на обновата на црквата се занимаваат и со попрактични
прашања - ќе се живописаат ли ѕидовите на обновената црква?
 
 
Храброто размислување за нов живопис по ликовните канони на црквата, но во сосема
слободен ликовен дух на новото време не смеат да се реализираат без одобрување од
МПЦ.
 
Во дворот на црквата „Света Петка“, потонат во сенката на повеќедецениските дрвја, се
смета дека е погребен и игуменот Арсениј од манастирот Свети Јован Бигорски.
 
 
- Тој податок се уште не е потврден, но Арсениј потекнувал од Галичник, неговото име се
врзува со изградбата на црквата, а црковните достоинственици, милувале да бидат
погребени во цркви што самите ги граделе - вели Граорковски.
 
Мистериите што повторно ги отвори обновувањето на црквата „Света Петка“ уште еднаш
ја потврдуваат богатата традиција на Галичник, село со неповторлива амфитеатрална
поставеност на падините на Бистра, познато колку со богатата културно-просветителска
историја толку и со драматичната митологија.
 
Нетпрес
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